

**民政及文化體育事務委員會**

**待議事項一覽表**  
(截至2023年6月9日)

**建議的討論時間**

**1. 荃灣和南區“地區服務及關愛隊伍”**

向事務委員會匯報荃灣和南區“地區服務及關愛隊伍”的推行情況。 2023年7月

**2. 推動文化交流**

向事務委員會簡介政府就推動香港在內地和海外推動文化交流的政策措施，包括促進大灣區內文化藝術合作的工作。 2023年7月

**3. 推廣大灣區青年創業**

向事務委員會簡介推廣大灣區青年創業相關工作的最新進展及未來路向。 尚待確定

**4. 青年事務**

委員(包括陳穎欣議員、梁毓偉議員、陸瀚民議員、林琳議員及姚柏良議員)建議討論青年事務，包括推動本港青年了解內地最新發展及推動與大灣區融合的措施；回應青年關注教育、事業規劃、置業及鼓勵他們參政及討論公共政策的措施；培養青年的國家觀及世界觀；以及讓青年加深了解抗日戰爭歷史的措施並保存這方面的口述歷史。 尚待確定

陸瀚民議員建議在《青年發展藍圖》(“《藍圖》”)發表一年後檢視《藍圖》提出的措施的落實

情況及成效。林筱魯議員建議討論推動青少年制服團體發展的政策措施。

### 5. 文化政策

委員(包括鄭泳舜議員及霍啟剛議員)要求討論制訂本港長遠文化政策的事宜，包括推動文化藝術的發展和交流，以及推廣中國文化和推動本港藝術科技發展的措施。

尚待確定

此項目亦包括對主要演藝團體的資助及與其管治相關的事宜，以及在大灣區內的文化推廣與交流。陳凱欣議員建議聽取文化藝術盛事委員會的工作計劃。姚柏良議員建議討論政府當局如何促進文化、體育及旅遊的融合發展。

### 6. 檢討地區行政工作及設立新的社區參與平台

鑑於政府決定解散互助委員會，加上區議會未能充分發揮其職能，陸頌雄議員建議討論設立新的制度，鼓勵社區參與及動員。陸議員於2022年1月31日就此事發出函件(立法會CB(4)59/2022(01)號文件)。陳勇議員亦建議討論如何加強支援愛國愛港的地區團體及同鄉團體。陳仲尼議員於2022年2月10日發出函件(立法會CB(4)128/2022(01)號文件)，要求事務委員會討論檢討同鄉團體的職能及相關事宜。

已於民政及文化體育事務委員會及政制事務委員會在2023年5月4日的聯席會議上討論

委員(包括鄭泳舜議員、陸頌雄議員及陳勇議員)建議討論地區行政檢討事宜。

該事宜已於本委員會及政制事務委員會在2023年5月4日舉行的聯席會議上作出討論。內務委員會隨後成立研究完善地區治理建議方案及相關事宜小組委員會，該小組委員會於5月12日和5月16日舉行會議，繼續跟進該議題。

**7. 鄉郊事務**

因應北部都會區的發展，劉智鵬議員建議討論城鄉合作相關事宜，以及新界原居民權益會否受到影響的事宜。

尚待確定

**8. 於學校課程以外推廣青年人的正向思維及生涯規劃**

向事務委員會匯報政府於學校課程以外推廣青年人的正向思維及生涯規劃工作的最新進展。

尚待確定

**9. 政府博物館政策**

陳勇議員在2022年1月25日的會議上建議討論設立永久的抗日戰爭紀念館及中國共產黨歷史館。

尚待確定

待香港海防博物館完成修繕重開後，將向事務委員會匯報。

**10. 於公眾泳池引入遇溺偵測系統**

田北辰議員於2022年6月13日致函事務委員會，建議討論有關於康樂及文化事務署管理的公眾泳池引入遇溺偵測系統的事宜(立法會CB(2)465/2022(01)號文件)。

尚待確定

政府當局於2022年6月29日就該函件作出書面回應(立法會CB(2)529/2022(01)號文件)。

事務委員會主席指示把此事項納入本待議事項一覽表，讓政府當局察悉田北辰議員及本委員會的關注，並作出適當跟進。

## 11. 西九文化區發展進度

向事務委員會匯報西九文化區發展進度。

尚待確定

## 12. 公共圖書館的管理

陳穎欣議員於2023年5月4日致函事務委員會，建議討論有關公共圖書館的管理的事宜（立法會CB(2)398/2023(01)號文件）。

尚待確定

政府當局於2023年5月25日就該函件作出書面回應（立法會CB(2)487/2023(01)號文件）。

事務委員會主席指示把此事項納入本待議事項一覽表，讓政府當局察悉陳穎欣議員及本委員會的關注，並作出適當跟進。

立法會秘書處

議會事務部2

2023年6月9日